

安徽人的生活指南

乔丹赢了商标我们赢了知识产权意识

苑广阔

时评
ShiPing

在经历了4年“拉锯战”后，美国篮球明星迈克尔·乔丹与乔丹体育股份有限公司之间的商标争议行政纠纷系列案终于有了结果。8日上午，最高人民法院对该系列案进行公开宣判，判决撤销商标评审委员会作出的被诉裁定及一、二审判决，判令商标评审委员会针对争议商标重新作出裁定。（12月8日中国新闻网）

最高法作出的判决属于终审判决，这意味着国内的乔丹体育公司，今后将不能再在自己生产的体育类用品上继续使用“乔丹”商标，也意味着一个16年的著名品牌走向了终点；一场持续4年的商标官司画上了句号。对于那些经常购买、使用甚至是已经成为乔丹体育用品

“粉丝”的国内消费者来说，最高法的判决难免会带来一种遗憾和失落，但是对于大多数理性的国内公众来说，面对这样的判决结果，却长长地舒了一口气。

其实在2012年美国著名篮球明星迈克尔·乔丹以国内的乔丹公司争议商标的注册损害其姓名权为由提出维权诉求的时候，国内绝大多数的网友公众，就旗帜鲜明地选择站到了美国乔丹一边，而不是选择站在国内的乔丹这边。这倒不是因为国内的网友崇洋媚外，或者是因为崇拜作为世界篮球明星的乔丹就无条件地支持他，而是网友们有自己的是非判断，从情感和情理上，都认为国内的乔丹公司侵犯了美国运动员乔丹的利益。

尤其是随着一审、二审判决的作出，在国内网友公众当中引发了极大的争

议。这其实是一种十分难能可贵的意识与精神，因为国内网友没有因为侵权者是自己国家的公司，就一味地从情感上进行袒护，而这背后体现出的，恰恰是国内公众法律意识、知识产权意识的提高。从某种角度来说，这是远远比某个官司的输赢、某个商标的得失更有价值和意义的事情。所以说，“乔丹之争”在法律层面的尘埃落定，我们失去的只是一个商标，但是我们获得的，却是知识产权意识。

反过来说，如果美国的乔丹最终输了官司，涉嫌侵权者继续自己的侵权行为，那么不管是对国内公众，还是对于国内的知识产权保护事业，都是弊远远大于利的。如此一来，即便我们为国内企业留下了一个著名商标，但失去的东西，又岂止是一个商标所能够换来的？

非|常道

霍金再次发警示：
人工智能可能给中产阶级带来灾难

2014年霍金曾表示对人工智能发展的担忧，他认为人工智能的发展可能会超越和替代人类。近日他在《卫报》的专栏中发文，对人工智能的发展再次作出警示，“科技已经摧毁了许多传统制造业和蓝领岗位，下一步可能给中产阶级带来类似灾难。”

霍金在专栏中写道，工厂自动化已经让众多传统制造业工人失业，人工智能的兴起很可能让失业浪潮及到中产阶级，最后只给人类留下护理、创造和监督工作。人工智能和日益发展的自动化将会大量取代中产阶级的工作，导致社会更加不平等，还有可能引起严重的政治动荡。

微|声音

人民日报评医生“炫富”：
只要靠真本事换干净钱，应该点赞

优待医生，本是医改的题中应有之义。医生是高技术、高风险职业，该有符合其人力资本价值的待遇。只要医生的丰厚收入不是从

医药代表那吃的回扣，不是从患者家属那收的红包，而是用真能耐换的干净钱，就是对医生职业的正向激励，要为之点赞。■ @人民日报

美国“MSN健康”网总结
6种提神方法，可能更靠谱

比起吃巧克力，生命君更推荐美国“MSN健康”网总结的6种提神方法，可能更靠谱哦：①哼歌，提高人体能量水平。②喝点冰水。③站起来，血液流速变快，激活大

脑。④做益智游戏。⑤大笑，脑下垂体会分泌出内啡肽，让神经兴奋起来。⑥吃点健康零食，咀嚼动作会刺激脑神经，赶走疲倦感。

■ @生命时报

热点|冷评

比性骚扰更可怕的是用人单位的纵容

陈广江

最近，一则“某银行北京分行业务副总经理利用职位逼迫女职员开房”的网帖引起热议。7日，该银行北京分行相关负责人表示，网传聊天记录属实，目前涉事主管关某被停职。现已辞职的王女士称，被骚扰长达两年，因此惧怕上班，打算维权索赔。（12月8日《法制晚报》）

2009年11月施行的《北京市实施〈中华人民共和国妇女权益保障法〉办法》第33条明文规定：“禁止违背妇女意志，以具有性内容或者与性有关的语言、文字、图像、电子信息、肢体行为等形式对妇女实施性骚扰”，“遭受性骚扰的妇女，可以向本人所在单位、行为人所在单位、本市各级妇女联合会和有关机关投诉，也可以直接向人民法院起诉。”此外还规定，用人单位应采取措施，预防和制止对妇女的性骚扰。

作为主管，关某利用职位之便长期对女下属进行性骚扰甚至公然索取性贿赂的行为，不仅践踏了做人的良知底线，更是一种违法行为。银行默许和纵容的做法，用“助纣为虐”“为虎作伥”形容并不为过。默许性骚扰的企业氛围，不仅会导致有价值的员工离职，更会损害企业形象。

现实中，迫于上司的职权和淫威，一些刚入职的年轻姑娘缺乏向性骚扰说“不”的勇气，一些用人单位在“家丑不可外扬”的心态下也会低调



“打”色狼 王恒文/图

处理，本案就是典型——色狼上司明目张胆，单位无所作为，受害者隐忍不发，纵容了性骚扰。据报道，离职前，王女士找到公司人力部门，却被告知没有证据，举报也没有用，备感委屈的王女士才选择公开。

事件仍在发酵，随着更多信息被披露，真相逐步浮出水面。事实证明，对丑事越是捂和掩，越会出更大的丑。此事也揭开了职场性骚扰的冰山一角，如何铲除默许和纵容性骚扰的企业文化更值得关注。一方面，需要受害者勇敢站出来，理直气壮地依法维权；另一方面，需要法律露出“牙齿”，让不作为、不尽责的用人单位付出代价。

时事|乱炖

“订报孝老”
传递时尚“孝文化”

周歌

眼下，正值2017年度报刊征订时节。笔者欣慰地看到，身边越来越多的年轻人纷纷为自己的长辈订阅报刊，大家通过为长辈订阅报刊的方式，来表达自己的孝心。如此“订报孝老”的举措，自然值得称道。当然，我们也希望更多年轻人都能通过这样的方式来表达孝心，这对于充实老年朋友的精神文化生活、改善大家的精神面貌等，都有着十分重要的意义。

如今，我们国家已经逐渐步入了老龄化时代，尽管各级政府推出诸多利好政策，纷纷采取各种有效举措来关爱老年朋友，但即便如此，对于很多老年朋友来说，由于身边缺少子女的陪伴，他们时常会感到精神空虚，一些老年朋友甚至由于长时间处于空巢状态，而且不能很好地调适自己的情绪，以致于做出跳楼自杀等极端之举。

另外，现在还有一些不法分子抓住老年朋友获取信息渠道不畅、思维反应迟缓等情况，使出各种花招来骗取老年朋友的财物……面对这诸多不利于老年朋友安享晚年生活的情况，如果能为老年朋友订阅一些报刊，不仅让老年朋友每一天的生活有了“盼头”，而且，通过平时的读书看报，既能让老年朋友了解国家的各项利好政策，也能极大地丰富老年朋友的精神生活。

再说，通过读书看报，老年朋友能获取更多的社会资讯，既能让老年朋友很好地调适自己的心理，也能增强大家的防范意识，从而避免上当受骗。因此，希望“订报孝老”能蔚然成风，希望更多年轻人能行动起来，为自己的长辈订阅有益的报刊，为他们送上一份美好的“精神食粮”，从而为老年朋友能安享晚年提供有益帮助。

市场星报

全国数字出版转型示范单位

新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582
Email ahsqb@mail.hf.ah.cn零售价 1元/份
全年定价 240元法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师承印单位 安徽新华印刷
股份有限公司安徽财经网
www.ahcaijing.com星报传媒
全媒体矩阵

官方微信 scxb123

掌中安徽
APP客户端掌中安徽
微信

星报官方微博



安徽24小时



星报艺术中心



小记者



医药与健康



炒股经